

РАБОЧИЙ КЛИЧ

СУББОТА

24

ЯНВАРЯ

1948 года.

Цена 40 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ИДЕИ ЛЕНИНА ОЗАРЯЮТ ПУТЬ К КОММУНИЗМУ

Доклад тов. М. А. СУСЛОВА 21 января 1948 года на торжественно-траурном заседании в Москве, посвященном XXIV годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Товарищи!

Двадцать четыре года прошло со дня смерти Владимира Ильича Ленина. 21 января 1924 года ушел от нас гений человечества, организатор большевистской партии, основоположник советского государства, вождь, учитель и друг трудящихся всего мира.

Центральный Комитет нашей партии в своем обращении «К партии, ко всем трудящимся» писал в те скорбные дни:

«Никогда еще после Маркса история великого освободительного движения пролетариата не выдвигала такой гигантской фигуры, как наш покойный вождь, учитель, друг. Все, что есть в пролетариате поистине великого и героического — бесстрашный ум, железная, негибкая, уверенная, все преодолевающая воля, священная ненависть, ненависть до смерти к рабству и угнетению, революционная страсть, которая двигает горами, безграничная вера в

творческие силы масс, громадный организационный гений, — все это нашло свое великодушное воплощение в Ленине, имя которого стало символом нового мира от запада до востока, от юга до севера».

С каждым прожитым годом родной и близкий образ Ленина предстает перед нами все более величественным. Немеркнущие идеи ленинизма завоевывают все новые и новые миллионы поверженных, оказывают все более глубокое влияние на весь ход мировой истории.

Почти четверть века после смерти Ленина большевистская партия твердо и неуклонно идет по ленинскому пути, борется и побеждает под знаменем ленинизма. Все эти годы победы носило звание ленинизма высоко думавший верный ученик и соратник Ленина вождь большевистской партии, достойный преемник и великий продолжатель дела Ленина — товарищ Сталин. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

первых двух лет пятилетки по валовой продукции промышленности выполнен. В 1947 году план по выпуску валовой продукции всей промышленностью выполнен на 103,5 процента.

трудящихся. Подъем производства и накопление резервов производительности в 1947 году позволили отменить карточную систему, перейти от мирового распределения к

стран под ударами нарастающего кризиса катится вниз, снижается производство, растут миллионные армии безработных. Капиталистические страны Европы, неизмеримо меньше пострадавшие от войны, чем СССР, беспомощно барахтаются в поисках средств преодоления острейших экономических и классовых противоречий послевоенного периода. Заправила этих стран продают суверенитет своих государств за кабальную «помощь» американских плутократов. Советский Союз, не знающий кризисов и безработицы, опираясь только на собственные силы и ресурсы, непрерывно поднимает свое хозяйство. Жизнь показала, что и в годы войны и в годы мирного строительства «советский общественный строй является лучшей формой организации общества, чем любой не-советский общественный строй» (И. Сталин).

Великий Ленин видел источник сил и непобедимости Советского государства в том, что оно является глубоко народным, что оно создано в интересах народа и самим народом управляется. Советская власть потому и непобедима, говорил Ленин, что она есть власть самих трудящихся, власть миллионов рабочих и крестьян. Ленин научно обосновал, и это подтверждено опытом тридцатилетнего развития Советского государства, что советская власть в миллионы раз демократичнее самой демократической буржуазной республики, где демократизм, по выражению Ленина, является маской лицемерия и лживым, ибо он «всегда сжим тесными рамками капиталистической эксплуатации и всегда остается поэтому, в сущности, демократизмом для меньшинства, только для имущих классов, только для богатых» (Соч., т. XXI, стр. 429).

Новым ярким показателем расцвета советского демократизма явились недавно прошедшие выборы в местные Советы союзных республик. Выборы проходились в обстановке исключительного производственного подъема и политической активности советских людей. Из кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовали почти все избиратели. С огромным политическим подъемом и единодушным советский народ избрал своим первым депутатом в местные Советы товарища Сталина. (Продолжительные аплодисменты).

Итоги выборов продемонстрировали нарушению морально-политическое единство советского народа и еще раз подтвердили, что наш народ полностью одобряет политику большевистской партии и советского правительства, считает эту политику своим родным, кровным делом.

I. Всепобеждающая сила ленинизма

Социализм, построенный в нашей стране советским народом под руководством партии большевиков, является живым воплощением всепобеждающих идей ленинизма.

Всю свою жизнь Ленин отдавал тому, чтобы поднять к сознательному творчеству миллионные массы трудящихся, сделать их хозяевами своей жизни, активными создателями нового, социалистического общества. Борьба коммунистической партии под водительством Ленина и Сталина за торжество нового общественного строя дала свои великие плоды. Народные массы, руководствуясь ленинскими идеями, уже построили в нашей стране социалистическое общество и уверенно идут к коммунизму.

Советский Союз показал народам всех стран вдохновляющий пример перестройки общества в интересах трудящихся, на основе революционного творчества, животворной инициативы и самостоятельности народных масс. Советское государство, основанное Лениным, выдержало все исторические испытания. В Отечественной войне против фашистских захватчиков со всей силой проявилась неокружимая мощь советского государства. Пламенный патриотизм и беспримерный героизм советских людей на фронте и в тылу ярче всего свидетельствуют о величии и живучести социалистического строя.

Послевоенный период в развитии советского государства ознаменовался новыми победами трудящихся нашей страны. Уверенно следуя по ленинскому пути, советский народ успешно решает задачи послево-

енного хозяйственного строительства.

Враги нашего государства рассчитывали на то, что огромный ущерб, нанесенный Советской стране войной, и исключительная засуха 1946 года подорвут жизнеспособность социалистической экономики. Они надеялись, что Советский Союз надломится под бременем хозяйственных затруднений, пойдет на поклон, в кабалу к империалистам. Но и на этот раз враги просчитались. Советский народ, воспитанный Лениным и Сталиным, принял полагаться на собственные силы, научился ломать все препятствия на пути к победе.

Прошло всего лишь два года, как советский народ приступил к мирному строительству, обратил все свои силы на ликвидацию тяжелых последствий войны и дальнейшее упрочение и развитие социализма. Но какие разительные перемены уже произошли в нашей стране за эти два года! Быстрыми темпами восстанавливаются хозяйство и культурные учреждения районов, подвергавшихся немецко-фашистской оккупации. Из руин и пепла встают тысячи восстановленных заводов, фабрик и шахт, еще более технически совершенных, чем они были до войны. Восстанавливаются сотни наших городов, остроены заново тысячи деревень и сел, которые почти до основания были стерты с лица земли немецкими оккупантами.

Только в 1947 году для восстановления хозяйства районов, испытанных вражескою оккупацией, были проведены капитальные работы в размере более 18 миллиардов рублей.

Благодаря самоотверженному труду советского народа план

по сравнению с 1946 годом выпуск продукции всей промышленности увеличился в истекшем году на 23 процента.

Одним из наиболее ярких показателей жизненной силы нашего народного хозяйства является систематически, из года в год увеличивающийся рост промышленного производства. Непрерывно увеличивается численность рабочих и служащих нашей страны главным образом за счет подготовки молодых квалифицированных рабочих в ремесленных и железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения. Идет в гору железнодорожный транспорт. Крупные успехи достигнуты в сельском хозяйстве. Валовая продукция сельского хозяйства за 1947 год увеличилась по сравнению с 1946 годом на 33 процента, в продукция земледелия — на 48 процентов. Урожайность зерновых культур в 1947 году уже достигла довоенного уровня. Полностью выполнен государственный план хлебозаготовок.

На основе достижений в области производства, в результате усердного труда советских людей государство добилось в истекшем году значительного повышения жизненного уровня

развернутой торговле, успешно осуществлять денежную реформу и провести снижение цен на предметы широкого потребления.

Проведение денежной реформы и отмена карточной системы будут содействовать еще большему повышению уровня материального благосостояния трудящихся, восстановлению и развитию народного хозяйства, дальнейшему укреплению могущества Советского государства. В отмене карточной системы и проведении денежной реформы ярко сказался социалистический, подлинно народный характер нашего строя. В противоположность капиталистическим странам, где резко усиливается инфляция, поднимаются цены, сокращается потребление народных масс и растет их нищета, в СССР отмена карточек и проведение денежной реформы означают серьезное улучшение благосостояния народа, повышение его жизненного уровня.

Чем же определяются замечательные успехи Советской страны? Они определяются гигантскими преимуществами социалистической системы над капиталистической, преимуществами того советского строя основы которого были заложены Лениным. Экономика капиталистических



ИДЕИ ЛЕНИНА ОЗАРЯЮТ ПУТЬ К КОММУНИЗМУ

Доклад тов. М. А. СУСЛОВА 21 января 1948 года на торжественно-траурном заседании в Москве, посвященном XXIV годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(Продолжение.
Начало на 1-й стр.)

Безусловное преимущество нашей социалистической системы состоит в том, что она, создав трудящихся хозяевами своей судьбы, впервые в истории человечества подняла на небывалую высоту простого человека, труженика, преобщила к активной творческой деятельности миллионы и миллионы тех людей, которые были подавлены системой капиталистического рабства. Тем самым социализм пробудил и вызвал к жизни новые гигантские силы развития общества. Неизодолю Октябрьской революции Владимир Ильич писал: «Только с социализмом начинается быстрое, настоящее, действительно массовое, при участии большинства населения, а затем всего населения, происходящее движение вперед во всех областях общественной и личной жизни» (Соч., т. XXI, стр. 439). Эти великие ленинские слова с таким подтверждением на опыте страны социализма.

Величайшая творческая активность советских людей находит свое выражение в развитии социалистического соревнования.

Ленин открыл и обосновал, что в советском обществе на смену капиталистической конкуренции, действующей слепо, стихийно и разрушительно, приходит новая, созидательная творческая движущая сила — социалистическое соревнование. В социалистическом соревновании Ленин видел глубокий и неиссякаемый источник развития советского общества: «Социализм, — говорил Ленин, — не только не угашает соревнование, а напротив, впервые создает возможность применить его действительно широко, действительно в массовом размере, вызвать действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в природе — непознатым рожник и которые камнями мал, давыя, бушля тысячами и миллионами» (Соч., т. XXI, стр. 158).

Большевистская партия воцарила в жизнь ленинские идеи о социалистическом соревновании, сделав соревнование советским методом строительства нового общества.

В наши дни соревнование

ириную поощение всенародный характер и стало могучим двигателем доблестного строительства каждой республики, каждой области и края, города и района. Соревнование порождает все новые формы и идеи инициативы, поднимает тысячи и тысячи талантов из гущи народных масс и открывает неисчерпаемые резервы дальнейшего подъема производительных сил страны Советов. Благородный патристический почин ленинградцев, выразивших свою неслыханную решимость выстоять пятнадцать в четыре года, подражаем всей страной.

Выдающиеся успехи социалистического соревнования в колхозах, МТС и совхозах вскрыли большие резервы дальнейшего повышения производительности сельского хозяйства. Передовики сельского хозяйства ломают прежние производственные нормы, опрокидывают устаревшие агротехнические «догмы», добиваясь высоких урожаев.

Достиженные успехи в области хозяйственного и культурного строительства радуют и окружают всех советских людей, но не успокаивают их. Ленин и Сталин учат рассматривать всекие достижения в качестве опоры, ступеньки для борьбы за новые успехи. В третьем году послевоенной пятилетки наша страна должна совершить во всех отраслях народного хозяйства новый скачок вперед. На пути разрешения стоящих перед нами задач будут и немалые трудности. Но это — трудности роста. Советские люди, руководимые партией большевиков, знают пути и средства решения этих задач и преодоления трудностей.

Теперь, когда советские люди живут стремлением выполнять пятилетку в четыре года, работа партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций должна быть направлена на то, чтобы всемерно развертывать социалистическое соревнование, расширять его ширь и глубину, обеспечить скорейшее и массовое распространение достижений передовиков производства, укрепить социалистические методы хозяйствования, лучше использовать внутренние резервы народного хозяйства, строго проводить режим экономии и бороться с бесхозяйственностью, что обеспечивает систематическое повышение производительности труда на каждом предприятии, каждым рабочим.

II. Ленинизм — знамя борьбы трудящихся против империализма

Народы нашей страны первыми в мире вырвались из тисков империализма и проложили дорогу к свободной жизни. Они добились этого потому, что пошли по пути, указанному Лениным.

Более 30 лет назад Ленин открыл глубочайшие противоречия и язвы империализма, доказав, что империализм есть загнивающий, умирающий капитализм. Ленинский анализ империализма вскрыл рабочий класс великим оружием величайшей силы.

Ленин доказал, что империализм есть режим по всей планете. Империализм, — говорил Ленин, — есть рабочий класс несомненно обогатившийся

новой борьбой, нужды, безработицы, дороговизны, гнета трестов, милитаризма, политическую реакцию, которая поднимает голову во всех, даже самых свободных странах» (т. XXX, стр. 231). Ленин установил, что империализм есть обостренное экономический кризис, усиление национального гнета, обострение империалистической борьбы между капиталистическими государствами и мегалитные кровопролитные войны.

События последних десятилетий развертывались именно так, как предсказывал Ленин. Империализм породил такую свирепую реакцию, как фашизм, с его кровавыми террористическими

Социалистическое соревнование развертывается теперь под знаком максимального внедрения новой техники, быстрого и лучшего овладения этой техникой. Ленин и Сталин учат, что всемерная механизация и механизация с ней связанная электрификация процессов труда, экономияе труд, участвующее и облегчающее условия труда, — великая линия развития социалистического производства.

Следует с особой силой подчеркнуть указание товарища Сталина по этому вопросу, сделанное им еще в 1931 году: «Механизация процессов труда является той новой для нас и решающей силой, без которой невозможно выдержать ни наших темпов, ни новых масштабов производства» (Сталин, «Вопросы ленинизма», изд. 11, стр. 333).

Можно без преувеличения сказать, что в быстрых темпах механизация процессов труда заключается одно из главных условий выполнения послевоенной пятилетки в четыре года. Особенно велика роль дальнейшей механизации в таких трудоемких отраслях, как угольная промышленность, черная металлургия, лесная промышленность, строительство.

В связи с отменой карточной системы предметов особой заботы всех наших организаций должно уделять значительное расширение производства товаров широкого потребления, расширение и укрепление советской торговли, организация культурного и внимательного обслуживания запросов потребителей, дополнительное вовлечение в товароборот местных ресурсов. Правильное решение этих вопросов послужит важным средством для дальнейшего повышения материального благосостояния советского народа.

Товарищи! Обозревая путь, пройденный нашей страной после смерти Ленина, мы можем сказать, что наша партия и все трудящиеся не жалели усилий для воплощения в жизнь ленинских идей и благородия верности ленинизму побори все трудности, выдержали с честью все испытания. Дело Ленина победило, и народы Советского Союза, развивая братское сотрудничество и взаимопомощие ленинскими идеями, продолжают свою великую созидательную работу на благо социалистического Отечества.

Периодические кризисы капитализма стали все более частыми и разрушительными. За первой мировой войной последовала вторая мировая война, а межвоенный период заполнен был почти непрерывными «малыми войнами». Империализм принес народам неисчислимые бедствия и страдания.

Ленин выдвинул и обосновал положение, что империализм есть явную социалистической революции, последняя стадия капитализма. Этот основной вывод Ленина из анализа империалистической стадии в развитии капитализма подтвержден всем последующим развитием.

30 лет тому назад от импери-

алистической системы столетием разлетелась теперь под лозгом максимального внедрения новой техники, быстрого и лучшего овладения этой техникой. Ленин и Сталин учат, что всемерная механизация и механизация с ней связанная электрификация процессов труда, экономияе труд, участвующее и облегчающее условия труда, — великая линия развития социалистического производства.

В послевоенных условиях империализма США претендуют на роль мирового жандарма, душиателя свободы и независимости народов. «Империализм американцев», как называл его Ленин, рвется к мировому господству, и забавлению и порабощению всех стран мира. Американские империалисты явно стремятся занять место фашистской Германии и Японии и ведут подготовку к новой империалистической войне.

Чтобы подавить освободительное движение народов и пресечь нарастающее недовольство масс в собственной стране, американские империалисты насаждают режим самой оголтелой реакции по всем линиям. «Демократия» для империалистов — это значит неограниченное колониальное и производ банкеров, монополистов-промышленников, черносотенные расправы с демократическими элементами, дикая травля негров, поход против элементарных прав трудящихся. Под флагом «антикоммунизма» империалисты США организуют и проводят вооруженную интервенцию против свободных народов Греции, Китая, Индонезии, вмешиваются во внутренние дела других стран, пуская в ход шантаж, запугивание, методы экономического и политического насилия.

Авантюристическая политика американских империалистов чревата серьезными опасностями. Казалось бы, что такие уроки истории, как крушение гитлеровской Германии и ее сообщников, должны были научить кое-чему главарей американского империализма и их младших азиатских партнеров. Уместно напомнить ленинские слова, сказанные еще после первой мировой войны:

«Мы видим, — говорил Ленин, — как Англия и Америка, — страны, имеющие больше других возможности остаться демократическими республиками, — так же дико, безумно зарывались, как Германия в свое время, и поэтому они так же быстро, а может быть и еще быстрее, приближаются к тому концу, который так успешно проделал германский империализм. Снизился он невероятно раздулся на три четверти Европы, разжарил, а потом он тут же лопнул, оставив страшнейшее завоние. И к этому концу мчится теперь

американский империализм» (Соч., т. XXIII, стр. 266).

События с каждым днем все нагляднее и убедительнее показывают, что американские империалисты своей политикой вызвали всеобщую ненависть свободных народов.

Антиимпериалистический, демократический лагерь все теснее сжимает свои ряды и дает энергичный отпор американским империалистам, их агентам и пособникам. На защиту национальной независимости и суверенитета своих стран, на защиту своих элементарных прав поднимаются миллионы масс трудящихся. Народное движение против империализма возглавляют коммунистические партии, закаленные и проверенные в огне борьбы с фашизмом. Коммунистические партии расширяют глаза трудящихся, показывая, что план Трумэн — Маршалла — это петля, которой хотят захлестнуть народы Европы и Азии владельцы американских монополий.

Империализм давно уже лопнул бы под тяжестью своих преступлений, если бы он не опирался на свою агентуру в рабочем классе, на прайвах социалистов, выполняющих подлую роль прислужников капитала. Эти жесоконности отвращают сознание рабочего класса ядом неверия в свои силы и оправдывают гнусную политику империализма. Однако времена меняются, и империализму даже при содействии «социалистических» лакеев не удается удержать массы в покорности. Силы империалистической реакции слабеют с каждым днем, силы демократии и социализма растут и крепнут.

Никакие ухищрения и дикое жестокость империалистов не могут приостановить и подавить силу демократии и коммунизма во всем мире. Пророчески звучат ныне ленинские слова о необходимости коммунизма: «Пусть буржуазия мечется, заблудится до умопомрачения... буржуазия попустует, как поуступали все осужденные историей из гибель классы... Во всех случаях и во всех странах коммунизм заталкивается и растет: корни его так глубоки, что преследования не ослабляют, но обескапливают, а усиливают его» (Соч., т. XXV, стр. 235).

Ярким свидетельством жизнеспособности и неодолимости идей коммунизма, их притягательной силы и распространения в массах является рост коммунистических партий во всех странах мира. Во Франции до второй мировой войны коммунистическая партия насчитывала 300 тыс. членов, ныне — около миллиона. В Италии до войны было 15 тыс. коммунистов, в настоящее время — 2 млн. 283 тысячи. В Китае перед войной коммунистическая партия имела около 600 тыс. членов, теперь — 2.700 тыс. членов. Особенно укрепилась влияние коммунистов в странах новой демократии, где коммунистические партии являются главными политическими партиями и насчитывают в своих рядах многие сотни тысяч членов. Коммунистические партии пользуются широчайшим и все растущим доверием трудящихся во всем мире, как верные и последовательные защитники интересов народа.

Окончание на 3-й стр.

ИДЕИ ЛЕНИНА ОЗАРЯЮТ ПУТЬ К КОММУНИЗМУ

Доклад тов. М. А. СУСЛОВА 21 января 1948 года на торжественно-траурном заседании в Москве, посвященном XXIV годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(Окончание)

Начало на 1 и 2-й стр.

на эти вопросы борды за прочный мир, за народную демократию, за социализм.

Врасталою сотрудничество демократического, антиимпериалистического лагеря агрессивным империализмом ищет опоры в лице Советского Союза и его сталинской внешней политики. Советская внешняя политика последовательно и упорно борется за прочный демократический мир и равноправие народов против пожимателей новой войны. Если в дни второй мировой войны Советский Союз спас мировую цивилизацию, свободу и независимость народов от фашистских захватчиков, то сейчас, в последний период нашей великой Великой державы стоит в авангарде борьбы за мир.

III. Под руководством партии Ленина — Сталина

Советское государство, созданное Лениным, представляет собой несокрушимый оплот коммунизма. Руководящей и направляющей силой коммунистического строительства является большинство партии. Только наша партия способна осуществлять всемирно-историческое дело преобразования капиталистического общества в социалистическое. К выполнению этой великой задачи она была подготовлена своим основателем и вождем — В. И. Лениным.

Сегодня, в день памяти Владимира Ильича Ленина, мы можем с гордостью сказать, что партия, единство которой Ленин завещал хранить, как лезвие ока, ныне, под руководством своего великого Царя, Комитета, во главе с товарищем Сталиным, сильна, монолитна и крепка, как никогда. (Аплодисменты).

Партия Ленина — Сталина выросла в многонациональную армию, ведущую за собой весь советский народ. В нашей партии советский народ видит руководящую силу своего государства и процветания, своей победы и славы.

В годы Отечественной войны, над нашей Родиной нависла грозная опасность, когда враг угрожал всем завоеванным нами, партией поднял весь народ на борьбу против фашистских захватчиков и привел его к исторической победе.

Теперь, в мирных условиях, большевистская партия организует самостоятельный труд советских людей для восстановления и дальнейшего подъема народного хозяйства страны по плану пятилетнего пятилетия. Партия направляет движение советского общества к коммунизму, и достиганию этой великой цели почитают все наше хозяйственное и культурное строительство, вся работа партии.

В современных условиях коммунистическая партия несет особую заботу и внимание уделяет делу дальнейшего подъема культурного уровня и коммунистической сознательности трудящихся. Партия исходит при этом из программного ленинского указания о том, что наше государство «сильно сознательно» (Соч., т. XXII, стр. 19). Партия видит из этого, что чем выше сознатель-

гарде борьбы всего антиимпериалистического, демократического лагеря, стоит на страже свободы и независимости народов больших и малых, на страже интересов человечества и цивилизации.

Ленин еще в 1920 г. говорил, что с... партия причисляет делом вещей смотреть на Россию, как на центр притяжения» (Соч., т. XXV, стр. 503). Ходом исторического развития Советский Союз ныне в большей мере, чем когда бы то ни было стал центром притяжения всего трудящегося человечества.

Несмотря на все провозглашения со стороны империалистического, антидемократического лагеря, особенно со стороны его ведущей силы, — США, советская внешняя политика последовательно борется за международное сотрудничество. «Важнейшее достижение нашей партии Ленина — Сталина — это то, что в мире существует верный путь нашего общества к коммунизму».

Советское общество по праву имеет гордиться крупными достижениями в развитии культуры. В советской стране культурное строительство как по своему содержанию, так и по своему побуждению является поистине, всемирно-историческим делом. «Наде, — говорил Ленин, — народные массы не заинтересованы так высокой культурой, как у нас; в мире вопросы этой культуры не ставятся так глубоко и так последовательно, как у нас».

Культурный рост трудящихся масс находит свое выражение в успешном осуществлении всеобщего начального обучения, в создании многонациональной интеллигенции из среды рабочих и крестьян, в повышении культурно-технического уровня рабочего класса и колхозного крестьянства.

Культура в нашей стране стала необходимой и важной частью коммунистического строительства. Советская культура — это самая передовая, высоко идейная культура, проникнутая благородными идеями дружбы народов, социалистического отношения людей друг к другу, уважения и чести к труду, приваженности ко всякому труженику.

Неотъемлемой чертой советской культуры является социалистический патриотизм. Ленин учил, что интерес национальной гордости совпадает с социалистическим интересом рабочих. Это ленинская идея лежит в основе советской культуры. Волею провозглашено многонациональность перед буржуазной культурой есть отступничество от советского патриотизма, отступничество от социализма. Нельзя забывать, что империализм стремится использовать в своих корыстных целях низкоквалифицированный перед индустриальным обществом отдельных неустойчивых советских граждан.

Современная буржуазная культура находится в состоянии деградации и разложения; она уже давно превратилась в призрачную и содержательную и не имеет никакой научной капиталистической ценности. В буржуазной культуре, и особенно в Соединенных Штатах Америки, глубоко пугает нас лживые теории человекоуниверсальности идеологии расизма, иде-

и о сотрудничестве двух систем, — говорил товарищ Сталин, — была высказана Лениным, Ленин — наш учитель, а мы, советские люди — ученики Ленина. Мы никогда не отступали и не отступим от указанной Лениным. Советская внешняя политика руководствуется этими указаниями.

В лице великого вождя и учителя товарища Сталина народы всех стран видят благородного защитника мира и безопасности, непреклонного защитника свободы и независимости народов от преступных посягательств империализма. (Аплодисменты).

Звания Ленина — Сталина стало знаменем народов в их борьбе за прочный мир, за национальную независимость, за народную демократию и социализм против империализма.

Вперед к коммунизму зовут православные «американской расы». Американская «культура» начиная с восшествия захватнических замыслов американских империалистов, определяет всеобщее угнетение, превозносит самые низменные, зверские инстинкты. Истинные мастера культуры, не желая жить прозябать американской империализма и «американский образ жизни», презрительно как государственные преступники.

Буржуазия всех стран и ее «суднистические» привнеси злобуют и бегутся по поводу провозимого в нашей стране ленинского принципа партийности идеологии, партийности литературы и искусства. Они хотели бы видеть в нашей стране идейный разброд, распрестрачение под видом «свободы искусства» той духовной силе, посредством которой одурманивается сознание трудящихся в буржуазных странах. Они недолюбливают принцип большевистской партийности идеологии, так как этот принцип ограждает для них возможность ограждать трудящихся СССР ядром буржуазной идеологии.

Ленин изобилит буржуазным проповедником «нейтральности», беспартийности, искусства, как прислушников капитала, призывающих болтовню о свободе творчества зависимость искусства от денежного мешка. «Беспартийность в буржуазном обществе, — говорил Ленин, — есть лишь лицемерное, прикрытое, наивное выражение принадлежности к партии сытых, в партии эксплуататоров» (Соч., т. VIII, стр. 416).

Ленинский принцип партийности идеологии имеет неопределимое значение для возникновения и победы самой передовой, советской идеологии и культуры над прогнившей культурой буржуазного общества. Партия большевиков, следуя заветам Ленина и охраняя духовные интересы советского народа, стоит на страже принципиальной чистоты, высшей идейности и боевой партийности культурного творчества, давая решительный отпор всяким попыткам активизировать пережитки капитализма в сознании людей и протыкать в советскую культуру оппортунистическую, безидейность, формализм, представляющие плоды влияния расставленной буржуазной идеологии.

Теперь, когда от коммунистической сознательности масс

зависит успех нашего продвижения вперед, особо важное значение приобретает задача преодоления пережитков капитализма в сознании людей. Если мы все еще сталкиваемся с пролетарскими инстинктами инстинктами, нерадевого отношения к труду со стороны отдельных рабочих, колхозников, служащих, с фактами расхищения общественной собственности, безхозяйственности, косности, бюрократизма, с проявлением низкоквалифицированного поведения со стороны отдельных представителей интеллигенции, то во всем этом сказываются пережитки капитализма в сознании людей.

В борьбе против пережитков капитализма партия использует все лучшее оружие критики и самокритики, направляя огонь общественного мнения на все отжившее, что тормозит наше движение вперед. В разоблачении и преодолении всяких проявлений буржуазного влияния в области идеологии огромную роль сыграли решения Царского Комитета партии по вопросам литературы, искусства и кино, а также проведения по инициативе ЦК партии философской дискуссии. Принятые партией меры по улучшению идеологической работы привели к новому подъему литературы и искусства, к повышению идейного уровня художественного творчества.

Основой всей деятельности партии по коммунистическому воспитанию трудящихся и преодолению пережитков капитализма в сознании людей является неопределимое учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Марксистско-ленинская теория служит партии путеводной звездой на пути к победе коммунизма.

Сто лет назад вышел «Манифест Коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса, в котором впервые было изложено новое, самое передовое и единственно научное мировоззрение — марксизм. Возникновение марксизма означало истинную революцию, новую эпоху в науке об обществе и в истории человечества. В «Манифесте» была научно доказана неизбежность гибели капиталистического общества и обоснована историческая роль пролетариата как могущественной капиталистического и творца нового, бесклассового общества.

Жизненность учения Маркса подтверждена всем ходом общественного развития. Победа социализма в СССР, рост коммунизма во всем мире и нарастающий крах капитализма являются неопровержимым доказательством великой силы марксистской теории.

Марксизм есть творческое, развивающееся учение, и в этом его особенность. Ленин — великий корифей науки — в новой исторической обстановке развив марксизм дальше, поднял его на новую, высшую ступень, обогатил новыми открытиями и вооружил партию всеобъемлющими идеями оружием в борьбе за победу коммунизма.

Большевистская партия, создавая великое значение передовой теории, обеспечила широкое распространение идей марксизма-ленинизма в массах. Издание произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина сделало доступным народу бес-

смертное учение основоположников марксизма-ленинизма. Произведения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина издаются в Советском Союзе тиражом в 721 млн. экз. Партия и вперед будет неустанно заботиться о вооружении всех коммунистов неопределимым ленинским учением, о воспитании всех трудящихся в духе коммунистического мировоззрения. В связи с тем, что ВКП(б) за последние годы количественно значительно выросла, партийные организации должны сейчас сосредоточить главное внимание на идейно-воспитательной работе в коммунастах.

Обязательно ленинским является жизненной необходимостью для всех активных и сознательных строителей коммунистического общества, в особенности для наших партийных и советских кадров, для всей нашей интеллигенции. Чтобы успешно выполнять задачи коммунистического воспитания трудящихся, вести непримиримую борьбу против различных проявлений буржуазной идеологии, умело решать задачи руководства всеми отраслями хозяйственной, политической и культурной работы, партийные и советские кадры, вся наша интеллигенция должны упорно овладевать марксистско-ленинской наукой.

Партия сильна своей передовой теорией, которой вооружила ее Ленин и Сталин. Если со времени своего возникновения партия при своей разносторонней исторической обстановке и в самых сложных условиях шла верным путем, всегда имела правильную, научно обоснованную политику и добилась всемирно-исторических побед, то в этом сказались многовековая сила марксистско-ленинского учения. «На может быть сомнения, — говорит товарищ Сталин, — что пока мы остаемся верными этому учению, пока мы будем этим компасом, — будем иметь успехи в своей работе» («Вопросы ленинизма» стр. 484).

Товарищи! Почти четверть века отделяет нас от того дня, когда покинул навсегда нас Владимир Ильич Ленин. Все эти годы советский народ борется, побеждает и могучей поступью идет по ленинскому пути вперед, к коммунизму. Великие заветы Ленина успешно претворены в жизнь и наши свои успехи в новом обществе, построенном в нашей стране на основе ленинизма.

Коммунистическая партия большевиков победоносно ведет весь советский народ по ленинскому пути, к новым всемирно-историческим победам. Наша партия выросла в великую, слобочную многонациональную армию. Она обрела всемерную любовь, безграничное доверие и поддержку трудящихся. Этим она обязана своему основателю — Ленину и его верному соратнику, продолжателю его дела — товарищу Сталину. (Бурные, долго не стихающие аплодисменты).

Да здравствует наше боевое, непобедимое знамя — ленинизм!

Да здравствует наша большевистская партия!

Да здравствует великий советский народ! (Бурные аплодисменты. Все встает. Возглавляет «Да здравствует товарищ Сталин!» Ставка великому Сталину!» «Сталину — ура!»)

Результат технической учебы.

Без хорошей подготовки рабочих кадров предприятие не может идти вперед, справляться с государственным планом. Поэтому забота о кадрах дает замечательные плоды в повышении производительности труда. В этом отношении характерен пример фабрики имени Абельмана. За последнее время в ее коллектив влились почти четыреста рабочих, желающих овладеть профессиями текстильщиц. Перед дирекцией, партийной и профсоюзной организациями встал вопрос обучить товарищей избранной специальности. Были созданы кружки техникума, краткосрочные стачковские школы, курсы целевого назначения, школы высшего производительности труда, был организован производственный институт.

В результате индивидуального обучения 62 человека получили специальность бахвальщиц. Из них — впоследствии 37 человек перешли на сверхплановое выполнение. Соток человек, овладев профессиями ткачей, сейчас обслуживают каждый на два станка больше норм. Так ватершница Николаева, пройдя курс технической учебы, перевыполнила план на 15 процентов. Она обслуживает на одну створку больше нормы. Бахвальщица Чебуракова, ткачиха Вязина имеют показатели гораздо выше. Хороших успехов добился Терентьев. Он недавно вышел из учеников и теперь работает помощником

мастера. Вместо сорока ткацких станков по норме, он обслуживает 80 станков.

Ткачиха Герасимова до прохождения техникума работала на десяти станках. Получив дополнительные знания, практически применив их в работе, она сумела перейти на обслуживание двенадцати станков. Ватершница Столярова до учебы в кружках техникума не выполняла нормы выработки. Сейчас она идет в рядах лучших работниц фабрики. То же самое можно сказать и о других товарищах, а их немиско-мало почти 300 человек. Здесь необходимо отметить добросовестное отношение руководителей кружков техникума начальница цеха тов. Иванова, мастера Прокофьева, Маданова. Их лекции отличались глубиной, простотой и доходчивостью.

Школу высокой производительности труда окончили 26 человек. Среди них ткачиха Егорова. После окончания школы она перешла с десяти на восемнадцатистаночное обслуживание. Ткачиха Костина и ряд других увеличили обслуживаемые на четыре станка. У работниц Тарабановой и Ивановой норма выработки поднялась на 40 процентов. Всего в прошлом году стачковские школы окончили 369 человек. Из них 269 рабочих с помощью технической учебы сумели увеличить норму выработки на 20—40 процентов.

Большое внимание уделялось технической учебе рабочих, что привело к росту производительности труда.

Специалистов. Среди низших мастеров фабрики было прочитано почти 20 лекций на различные темы. Длительную работу проделала техническая библиотека. В прошлом году ее посетило более двух тысяч рабочих и технических работников. Этими товарищами прочитано книг: политических — 890, общеобразовательных — 370, технических — 6880 и несколько тысяч журналов, брошюр, книг художественной литературы. Эти цифры говорят о том, насколько вырос интерес у наших рабочих и технических работников к политическим и общеобразовательным знаниям к технической учебе.

В целях ознакомления широких масс рабочих фабрики с технологическим процессом выработки ткани, при клубе имени Ногина была организована выставка. Ее посетили свыше двадцати тысяч рабочих, служащих и технических работников других предприятий города. В результате всей предельной работы по подготовке рабочих кадров коллектив фабрики не только достиг довоенного уровня выпуска продукции, но по некоторым показателям далеко ушел вперед. Фабрика уже сейчас ежедневно дает Родине на 4,5 тонны пряжи и 30 тысяч метров ткани больше против довоенного уровня.

Постоянно заботиться о рабочих кадрах, значит заботиться о повышении производительности труда.

И. Леонтьев

БЕРЕЧЬ МИНУТЫ, ПОВЫШАТЬ ВЫРАБОТКУ

Я работаю модельщиком. По этой специальности совершенствуюсь в течение двенадцати трех лет. Годы упорного труда дали мне возможность глубоко изучить мастерство модельного дела, а отсюда выполнять и перевыполнять производственные задания.

Призыв трудящихся города Ленина горячо был встречен рабочими нашего цеха. В соревнование за досрочное завершение пятилетки я также активно включился. Мне мне радостно сознавать, что я один из первых среди коллектива Ставкостроителей закончил пятилетний план.

Успех явился как результат моей долготейшей производственной практики. Я хорошо научился ценить и беречь рабочие минуты. У меня выработалось правило: приходить в цех за полчаса раньше, приготовить инструмент, словом, подготовить все условия для плодотворной работы в течение всего рабочего дня. Прежде чем начать смену, внимательно читаю чертеж и в уме сравниваю с готовой отливкой. Как говорит «прикидываю», где необходимо сделать отъемные части или проставить стержни. Так как методы изготовления моде-

лей разнообразны, то беру самый простой и на этом выигрываю время — те минуты, которые привели меня к производственной победе. За счет сэкономленных минут я не только добиваюсь количественного выпуска моделей, но и их качества.

Качественные модели — это качественные отливки. Я советую каждому работнику научиться ценить и экономить рабочие минуты, ибо они — дополнительные станки, ткань, обувь.

Рабинин, модельщик Ставкостроительного завода.

Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома у железнодорожников Коврова

В зале техникума МПС собралась ковровские железнодорожники на торжественный митинг, посвященный вручению им переходящих Красных знамен обкома ВКП(б) и облисполкома. Представитель областного комитета партии тов. Кокусев, вручая знамена коллективам паровозного депо, служб движения и 3-й дистанции пути, горячо поздравил победителей социалистического соревнования железнодорожников области.

Принимая Красное знамя, начальник депо Камыгин сказал: — Коллектив паровозных кочевников второго года пятилетки достиг значительных производственных успехов, снизив на 7 процентов количество «больных» паровозов. Увеличив среднесуточный пробег паровозов на пять километров и техническая скорость на два кило-

метра. Нет сомнения, что рабочие и служащие паровозного депо приложат все силы, чтобы и в дальнейшем крепко держать Красное знамя в своих руках.

От коллектива путейцев такую же решимость выразил начальник 3-й дистанции пути тов. Старостин.

Путейцы одержали крупную победу в декабре прошлого года, завоевав Красное знамя областного комитета партии, — сказал он. — Такие достижения — результат добросовестного отношения наших рабочих к порученному делу.

Тов. Мусатов рассказал об успехах работников диспетчерской службы, которые в прошлом году скоростным методом формировали поезда, сэкономив при этом 4860 вагоно-часов. Железнодорожники взяли обязательство закончить пятилетку

в четыре года. Чтобы добиться безусловного выполнения обязательства, коллективу улья станции необходимо избавиться от имеющихся недостатков. Еще недостаточно организована борьба за экономию топлива. Без извещения, в прошлом году на переезде топлива потонуло более двух миллионов рублей. В работе паровозного депо имелись более ста случаев брака. Наблюдается факт, когда нарушаются суточный график, технологический процесс при формировании поездов, ремонте паровозов. Все это обязывает партийную и другие общественные организации, хозяйственных руководителей улья станции Ковров еще лучше поставить дело организации социалистического соревнования — основной силой в выполнении пятилетки в четыре года.

К отчетно-выборным собраниям организаций Осоавиахима

По решению Центрального совета Осоавиахима в период с 15 января по 20 февраля 1948 года будут проходить отчетно-выборные собрания первичных организаций Осоавиахима.

Основной задачей отчетно-выборной кампании является: организационное укрепление всех звеньев оборонного общества, активизация работы каждой первичной организации и подъем всей оборонно-массовой работы.

В прошедшем году первичные организации нашего города проделали значительную работу.

Там, где администрация, партийные и комсомольские организации по-серьезному отнеслись к делу развертывания оборонно-массовой работы, оказали практическую помощь оосавиахимовским организациям, там добились значительных успехов. В организациях Осоавиахима техникума МПС (председатель тов. Киреев), ремесленного училища № 2 (председатель тов. Флягин), фельдшерской школы (председатель т. Воронов) неплохо была поставлена оборонно-массовая работа. Удовлетворительно работали организации техникума завода имени Киркича,

педагогического училища, школ № 6, 7 и 1.

Но несмотря на достигнутые результаты в истекшем году значительно ослабла оборонно-массовая работа в некоторых организациях. Также были подготовлены радиостанции любителей, юных авиамоделистов, были очень слабо развиты. Плохо была поставлена работа в первичных организациях на заводе имени Киркича, Эскаваторном, заводе Ставкостроения, фабрике имени Абельмана. В городских промышленных артелях и учреждениях по существу никакой оборонно-массовой работы не велось, а партийные, комсомольские и профсоюзные организации не помогали и не руководили работой председателей и советов своих первичных организаций Осоавиахима.

Проводимая отчетно-выборная кампания должна послужить действительным фактором в деле укрепления и развития оборонно-массовой работы первичных организаций Осоавиахима. Первичные организации должны будут взять на себя конкретные обязательства по улучшению оборонной работы и добиться выполнения этих обязательств.

Б. Белов, председатель горсовета Осоавиахима.

Перестроить работу

Из всех первичных организаций Осоавиахима в районе организационно укрепленными и активными работниками являются организации школы ФЗО стекольного завода «Красный Октябрь», где председателем совета т. Арканов, Сашинской семилетней школы (председатель тов. Михайленко) и несколько других. В большинстве первичных организаций до 1948 года работа фактически не велась. Некоторые первичные организации имели даже председателей, как например, на фабрике «Достяжение» и в артели имени Ворошилова.

А ведь на всех этих предприятиях имеются партийные и комсомольские организации, которые, видимо, не считают своим долгом проверять и контролировать работу первичных организаций Осоавиахима. Партийные и комсомольские организации ни разу не слушали отчетов председателей советов Осоавиахима об оборонно-мас-

совой работе на предприятиях, в колхозах. Районный комитет ВЛКСМ не делал никаких указаний в первичные комсомольские организации по налаживанию оборонно-массовой работы на местах.

С 15 января по 20 февраля в районе пройдут отчетно-выборные собрания в первичных организациях Осоавиахима, после чего состоится районная конференция Осоавиахима. Поэтому партийным и комсомольским организациям нужно оказать практическую помощь в проведении этих собраний, помочь вскрыть недостатки в работе организаций, перестроить всю их работу, выдвинув к руководству новых работников и проверенных на практической работе товарищей, любящих оосавиахимовскую работу и способных решать задачи, поставленные перед нами.

А. Мамцев, председатель райсовета Осоавиахима.

Соревнования лыжников села

Состоялись соревнования 25 лыжников района, показавших лучшие результаты во время кросса и в соревнованиях своих физкультурных.

В лыжном пробеге на 10 километров первым финишировал Федор Малиновков (артель имени Ворошилова), его время — 49 минут 16 секунд; за 53 минуты 43 секунды это же расстояние пробежал Алексей Князев (фабрика «Достяжение»).

На дистанции в 5 километров лучшее время показали Владимир Арканов и Василий Никитин, учащиеся школы ФЗО стекольного завода «Красный Октябрь». Результат первого — 39 минут 4 секунды, второго — 31 минута 40 секунд.

Среди девушек в пробеге на 3 километра лучшие результаты у Зайцевой Соны (деревня Патаино, Малышевского сельсовета) — 15 минут и у Квасковой Галины (фабрика «Коммунар») — 18 ми-

нут 9 секунд. Два километра быстрее других прошли Наталья Сова и Ефремова Таня (школа ФЗО стекольного завода «Красный Октябрь»), время первой — 17 минут 25 секунд, второй — 17,5 минуты.

На прошедших соревнованиях отобрала команда в составе 12 человек, которая примет участие в областных лыжных соревнованиях.

А. Третьяков, председатель районного совета физкультуры и спорта.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

АРТЕЛЬ «ШВЕЙПРОМ» ПРИНИМАЕТ от всех граждан заявки на работу для со-переделки и переплывки по расписанию, существующему до 16 декабря 1947 года.

№ 7-03